附件1：


第四届山西省“互联网+”大学生创新创业大赛
“青年红色筑梦之旅”活动方案

为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入落实习近平总书记给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”大学生重要回信精神，为积极引导更多山西省大学生学习革命精神、传承红色基因、扎根三晋大地了解省情民情，在创新创业中增长智慧才干，在艰苦奋斗中锤炼意志品质，为中华民族伟大复兴的中国梦培养有理想、有本领、有担当的热血青春力量，根据第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”活动总体安排，制定了山西省“青年红色筑梦之旅”活动方案，具体如下：
一、活动主题
红色筑梦点亮人生  青春领航振兴中华
二、活动目标
全面贯彻落实习近平总书记回信精神，在更大范围、更高层次、更深程度上开展“青年红色筑梦之旅”活动，鼓励青年用创新创业成果服务乡村振兴战略、助力精准扶贫；推动创新创业教育与思想政治教育相融合，打造山西省最大的思政课堂，引导青年走进革命老区、贫困地区，接受思想洗
礼，重温革命前辈伟大而艰辛的创业史，走好新时代青年的新长征路，为中国特色社会主义事业培养更多全面发展的合格建设者和可靠接班人，更好地服务山西地方经济建设。
三、活动安排
[bookmark: _GoBack]1、2018年4月  准备阶段
（1）成立山西省“青年红色筑梦之旅”活动的组委会，召开全省高校创新创业教育负责人会议，确定“青年红色筑梦之旅”活动的实施方案。
（2）各高校组织理工、农林、医学、师范、法律、人文社科等各专业大学生以及企业家、投资人等，以“科技中国小分队”“幸福中国小分队”“健康中国小分队”“教育中国小分队”“法治中国小分队”“十九大宣讲小分队”或项目团队组团等形式，走进革命老区、贫困地区，接受思想洗礼、学习革命精神、传承红色基因，将高校的智力、技术和项目资源辐射到广大农村地区。
（3）各高校对活动进行大力宣传，组织团队到各自对接的县、乡、村和农户，结合《高校助力脱贫攻坚十项行动》，从质量兴农、绿色兴农、科技兴农、电商兴农、教育兴农等多个方面开展调研、洽谈和帮扶工作，推动当地社会经济建设，助力精准扶贫和乡村振兴。
（4）各高校通过大学生创新创业训练计划项目、创新创业专项经费、师生共创、校地协同等多种形式，努力实现项目长期对接，并推出一批帮扶品牌项目和帮扶示范区，发挥辐射带动作用。
2.2018年5月 启动实施阶段
（1）各高校根据前期的活动，选拔出优质项目组织团队登录全国大学生创业服务网进行报名（网址：http://cy.ncss.cn），并于7月31日前完成报名。
（2）山西省“青年红色筑梦之旅”活动启动仪式的地点为武乡县，时间另行通知，各高校要选送1-2个优秀项目参加启动仪式。
（3）启动仪式结束后，组委会将邀请国赛评委、企业相关专家对大赛进行解读和培训，并对参加“青年红色筑梦之旅”活动项目进行集中训练营。
3、2018年8月-10月  比赛阶段
（1）2018年8月15日前，各高校根据报名情况进行校级初赛，并推荐优秀项目参加省级复赛。每所本科院校最多可推荐2个项目、每所高职（专科）院校最多可推荐1个项目参加全省复赛。
（2）2018年9月初，山西省“青年红色筑梦之旅”活动项目举行省级复赛。
（3）“青年红色筑梦之旅”活动项目突出社会贡献和公益价值。省赛设一、二、三等奖和优秀奖，获奖数量分别为参加全省复赛项目数的10%、20%、30%、40%。并设“乡村振兴奖”“精准扶贫奖”等单项奖若干，奖励对农村地区教育、科技、农业、医疗、扶贫等方面有突出贡献的项目。
（4）各高校要及时做好经验总结和成果宣传，选树优秀典型，举办优秀团队先进事迹报告会，并选送优秀项目在全国总决赛期间进行展示。
（5）2018年10月，推荐入选国赛队伍参加全国总决赛。
四、项目要求
参与“青年红色筑梦之旅”的项目须为青年创新创业项目，在推进革命老区、贫困地区经济社会发展等方面有创新性、推广性和实效性。参与对象须为普通高等学校在校生（可为本专科生、研究生，不含在职生），或毕业5年以内的毕业生（2013年之后毕业的本专科生、研究生，不含在职生）。须以团队为单位报名参加活动，允许跨校组建团队，每个团队的成员不少于3人。
项目来源包括：
1.大赛参赛项目。中国“互联网+”大学生创新创业大赛参赛项目可自主报名参加“青年红色筑梦之旅”活动。
2.大学生创新创业训练计划项目。鼓励与乡村振兴、扶贫脱贫相关的国家级、省级、校级大学生创新创业训练计划项目参加活动。
3.其他参与项目。邀请历届大赛获奖项目、符合当地需求的社会项目参加活动。
五、其他
1.山西省“青年红色筑梦之旅”活动结合我省实际情况，在红色革命根据地武乡县进行启动仪式，全省高校结合各自扶贫对接的地区，通过利用高校的应用学科资源、实验室、校企合作协同创新中心、实习实践基地等方面的优势；依托高校科技人才和研发优势，围绕特色农业、传统支柱产业、新兴产业、文化旅游业、现代服务业等众多产业发展的科技需求，多方面帮扶，推动当地社会经济发展，让大学生的创新创业项目在我省的革命老区、贫困地区开花结果。
2.各高校要高度重视、精心组织，充分发动广大师生参与活动，保证项目的数量；统筹资源、加强保障，整合学校资源，解决项目进展的后顾之忧；广泛宣传、营造氛围，充分利用各种校园媒体，宣传活动中的典型团队和先进事迹，展示当代大学生的良好精神风貌。
3.“青年红色筑梦之旅”活动的获奖项目与主赛道项目享有同样的荣誉和奖金。
六、联系人
省教育厅高等教育处：刘亚男、陈 伟
联系电话：0351-3046828
大赛组委会秘书处：中北大学教务处，马 丹、屈腊琴、高春强
联系电话：0351-3922066
电子邮箱：sbk@nuc.edu.cn
地址：太原市学院路3号
邮编：030051
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